

# WILBERSKÉ LISTY.

Ročník XII.

Wilber, Nebr., ve středu, (April) 8 dubna 1914

Číslo 46

## Z WILBER A OKOLÍ.

Několik slov ku našim obchodníkům. — Oznamování v našem časopise jest úspěšné a není pochyby, že by každá oznámka nepřinesla obchodníkovi užitek kolikrát násobný. Úspěch v obchodě podmíněn je v dnešní době soustavným oznamováním zboží ku prodejci pomocí časopisů, který přinese oznámku až do rodiny, kde se stále zásoby různého zboží spotřebovují. Těžko lze si v nynější době představit obchodníka, který by své zboží ku prodejci neohlášoval a čekal, že koupěchtivý naleznе jej sám. Tiskařská čerň stála se krví obchodního života — kdo neohláší, neprodá. Kdo čile ohlašuje, s tím svět obchoduje, kdo hovoří si v nečinnosti, toho svět nechá na pokoji. Inzerování v časopisech stalo se uměním. Jsou obchodníci, kteří dovedou úspěšně oznamovati při malém nákladu a jsou jiní, kteří toho nedovedou, ač na oznamování věnují značné sumy peněz. Zde přinášíme několik slov a pokynů obchodníkům: Ohlašování musí býti soustavné. "Repetition makes reputation," povídá jedno anglické pořekadlo. Ohlašuj dnes, ohlašuj zítra! Můžeš si odpočinouti, když únava tě přemáhá — ohlaška za tebe pracuje i když spíš. Nelituj peněz za ohlašování! Mnozí neohláší a nazývají to lacinou metodou ohlašování. Každá láce je — příliš drahou a nákladnou. Nemysli si, že bez ohlašování se obejdeš! Moderní doba vyžaduje přizpůsobení. Dříve lidé byli známi dle své práce — nyní jsou známi dle toho, jak práci svoji dovedou ohlašovati. Buď v ohlašování originální. Jedno vhodné užité slovo, nebo vtipná věta připoutá pozornost čtenářstva. I humoru důležitou částí při oznamování užiti. Ohlaška má býti nápadnou. Upoutá-li zájem čtenářův, setkal jsi se s výsledkem. Ohlašuj v časopisech, které na tvém úspěchu spolupracují! Jsou pouze dva druhy časopisů — jedny, které pracují poctivě a inteligentně a druhé, které tak nečiní. Časopisy, v nichž ohlašování jest úspěšné, musí míti zástupce s dobrou kvalifikací. Tito musí býti čestnými. Musí věděti, jak prospěti obchodníka. Musí býti dobrými pozorovateli a mysliteli. Musí znáti cenu své publikace a odpověděti na každou otázku, týkající se této. Musí stopovati oběd svých přátel a ohlašovateli a upozorniti je na vhodné okamžiky, kdy ohlašování pro ně bude zvláště úspěšným. Musí vypomoci dobrou myšlenkou ohlašovateli, o něž vědí, že by mu prospěla. Musí jednati se svými ohlašovateli přímo — nesmí míti žádných postranních úmyslů. Musí studovati přání ohlašovateli a je respektovati. Nesmí slibovati, čeho vykonati nemohou. Nesmí jednomu obchodníkovi dávat výhody, jichž nedají jinému. Musí býti opatrnými ve své řeči. Musí býti diplomaty zrovna tak dobře jako poctivci. Nesmí špatně mluviti o ostatních publikacích. Nemohou-li o nich říci dobré slovo, raději mlčí. Koná-li kdo práci dobrou, setká se jistě s úspěchem. Může-li člověk napati lepší knihu, nebo udělati lepší psací nářadí, než jeho soused, svět naleznе už cestu k jeho dveřím, je-li jeho ohlašování tak dobré, jako jeho schopnost vyniknouti nad jiné. Dobrým českým časopisem pro ohlašování jsou naše Wilberské Listy, které mimo to přináší i jiné zprávy mezi lidky, které by zasluhovaly, aby jim naši obchodníci věnovali více pozornosti, nežli až dosud činili.

Šlečna Pirottova otevře novou třídu šlů ve Wilber L. Servna. — Advertisement. 40-50c

Zdejší odborný výrobitel cementových předmětů, pan Daniel Meisenbach, dobře v onom oboru zná, obdržel v minulých dnech zase nové formy, se kterými může vyráběti cementové bedny, kterýchž možno užívati při pohřbívání a do kterých se rakva s pozůstatky ukládají. K těmto účelům potřebují se dosud bedny dřevěné aneb ocelové. Pan Meisenbach studoval poslední dobu, jak daly by se nejlépe bedny zho-

totiví, a také již zhotovil jednu na ukázkou. Bedna jest zhotovena tak, aby se do ní namohla voda dostati.

KINGHORSE zaručené rukavičky do práce \$1.00. RACKET STORE. — Advertisement. 46-1

V těchto dnech pochlubil se nám krajan pan Jan F. Špírk, že jest tomu v měsíci únoru právě třicet roků, co otevřel svou kancelář ve Wilber, jak se každý čtenář Wilberských Listů dozví i z jeho stále známky v těchto listech. Gratulujeme mu k jeho třicetileté úspěšné práci. Krajan pan Špírk jest bez odporu jeden z nejschopnějších notářů našeho okresu a za ten čas vykonal více práce, než všichni právníci a notáři v Saline okresu dohromady. Vyřídil důležité dokumenty, smlouvy, vymáhání dědičství ze staré vlasti, uzavření prodeje majetku a výminky, které vyžadují velkou opatrnost i zkušenost, kde běře se každé slovo na přetřes, zvláště kde podobné smlouvy jsou mezi příbuznými. Při tomto pan Špírk zastával poslední dobu i místo učitele na naší vyšší škole co učitel české řeči, a osvědčil se co schopný učitel českého jazyka. Dále řídí po celou řadu let obor pozemkový, ve kterém bedlivě prohlíží abstrakty a uzavírá přepisy prodejů; nezapomenutelný majetky vyprosil z ebyh, k vůli kterým mu bylo často psát po celých Spojených Státech i do Evropy. Mnohdy si nedověděl ani pomyslet, jaká jest to práce, a jest nám divno, že již dávno z toho nesešedivěl. Jaké důvěry požívá, jest důkazem to, že mu svěřeno opatrování důležitých papírů, jako posledních vůlí, kterých drží na ruce celé kupy, a podobných písemných dokumentů, a nesčetné sumy peněz, které jsou mu denně svěřeny k rozličným záležitostem. Víme o mnoha případech, že jeho obětřivost a zkušenost může mnohdy český vystěhovalce děkovati, že nebyl zadržán v přístavu, když ubíral se do této nové vlasti a o případech, kde byli zadrženi na jeho záruku propuštěni; často jim telegrafoval záruku, aniž by věděl, zda při tom nebude míti úplnou ztrátu. Taková jest třicetiletá činnost našeho krajana pana Jana F. Špirka. Pracuje ve dne a když třeba, nastává večer nebo noc, aby silbým povinností dostal. Gratulujeme mu k důvěře, kterou si získal a právem zasluožil a přejeme mu ze srdce, aby ve své činnosti potrvál ještě dalších třicet roků.

DR. FISHER, ZUBNÍ LÉKAŘ, WILBER, NEB. — Advertisement.

Právník krajan pan Jos. S. Melcer odjížděl ve čtvrtek minulého týdne do Lincoln, aby tam vyřídil záležitosti, týkající se jeho oboru, při čemž navštívil tam i své přátele a bratra.

V úterý dne 31. března 1914 odpoledne pohřbována byla na Česko-Slovanský hřbitov ve Wilber, Nebr., paní Anna Kostěková, jedna ze starých zdejších osadnic, sestra známých krajanů a občanů pp. Václava a Josefa Freoufavých. Paní Anna Kostěková zemřela ve Wilber v domově své deery paní Dobrovolné v neděli dne 29. března 1914, ve stáří asi 60 let, po delší trapné nemoci. Byla hodnou, přičinlivou ženou, jako mnoho z těch našich starých osadnic, vedoucí své dívky ku všemu dobrému. Poslední dobou byla upoutána na lůžko, a ani bedlivé lékařské ošetření, kterého se jí dostalo, nebylo nic platno, takže lékaři vzdali se naděje v její uzdravení. Anna Kostěková narodila se dne 25. prosince 1853 v Děbáňově, kraj chrudimský v Čechách a do této nové vlasti přijela s rodiči v roce 1870 do Jones okresu, Iowa; v roce 1873 provdala se za p. Jana Kostěčku a několik roků bydleli v Saline okresu. Zemřela zanechává zde dva syny, čtyři deery, dva bratry a celou řadu přátel a známých. Pohřeb její odbyval se vzdor nepřiznivému počasí za velkého účastnictví přátel, známých a sousedů, což bylo důkazem, jak byla vážena. Slova útěchy

nad rakví zesnulé promluvil jak v domě smutku tak i na hřbitově pan F. J. Sadílek a pohřeb vypravila firma Ed. Huletz a Spol. Vyslovujeme všem pozůstalým svou upřímnou soustrast.

Toť se rozumí, že půjdeme k Novákově si pro ty naše polobotky, neboť víme, že má ty nejlepší ve městě a za každý pár ručí, a pak čerstvé zboží. — Advertisement. 46-1

V neděli dne 29. března 1914 v hodinách večerních zemřela asi osmimil severovýchodně od Wilber v domově svého syna 74 roky, 6 měsíců a 27 dní stará paní Aloisie Aksamitová, matka známých bratří pp. Antona, Josefa, Václava, Bedřicha a Otty Aksamitů a matka p. Marie Tiché, p. Aloisie Chalupové a p. Boženy Šindelářové. Byla jednou z prvních osadnic zdejších a úzkostlivě starostlivou a přičinlivou ženou. Bývala vždy pevného zdraví, povahy přímé a nikomu nikdy v nejmenším neukřivdila; každý, kdo se s ní sešel, shledal v ní

ský hřbitov ve Wilber, Neb., za obromnoho účastnictví přátel, známých a starých osadnic. Při pohřbu promluvil slova útěchy v domě smutku i na hřbitově pan F. J. Sadílek, načež pak pěvci zapěli několik dojemných písní. Pohřeb vypravila firma Ed. Huletz a Spol. Zesnulá zanechává zde pět synů, Antona, Josefa, Václava, Bedřicha a Otty Aksamita, a tři deery, p. Aloisie Chalupovou, p. Marii Tichou a p. Boženu Šindelářovou, vesměs dobře zaopatřené. Mimo to zanechává zde celou řadu upřímných přátel a známých, kteří truchlí jejího tak neočekávaného odehodu. Všem pozůstalým vyslovujeme svoji srdečné eřtěnou soustrast nad ztrátou jich milované matky a babičky.

DR. FRIEDRICH, ZUBNÍ LÉKAŘ.

Manželé pan a paní Josef Freoufovi rozjeli se v sobotu minulého týdne na návštěvu svých synů a přátel do Dorechester, kde se přes neděli pozdrželi.

### DŮMYSL PROTI MODĚ.



Matka moda je sice vynálezavá, ale za to také k vynálezavosti nutí — proto přizpůsobujeme se jí jen s chutí!

řádnou a přičinlivou manželku, pečující o svůj domov, z kterého se těšila, stejně jako z toho, že její dívky jí měly též v lásce a snažily se, by jí stará léta zpřijemnila. Paní Aloisie Aksamitová, rozená Rauscherová, narodila se dne 2. září roku 1839 v Nové Kdýně u Domažlic v Čechách a do Ameriky přijela se svým manželem a rodinou v roce 1869, do Kewaunee Co. ve Wisconsinu, kde její manžel pracoval jako zručný kovář. V roce 1876 přistěhovali se manželé Aksamitovi za svými známými a přáteli do Nebrasky a zabrali si domovinu 80 akrů v Lancaster okresu, osm mil severovýchodně od Wilber. Asi v roce 1899 přistěhovali se manželé Aksamitovi do Wilber na zaslužený odpočinek. Asi před šestí lety byla celá rodina střežena velikou rautou osudu ztrátou milovaného manžela a otec, který dne 4. srpna zemřel. Ztráta ta dotkla se citlivé manželky tak, že nikdy na to nemohla zapomenout a od té doby požívala důševně churavěti. Poslední dobu bydlela na farmě svého nejmladšího syna p. Otty Aksamita, na starém místě, kde si manželé Aksamitovi domovinu zabrali. Tam také dokončila svoji pozemskou pouť. Pohřeb její konal se ve středu dne 1. dubna 1914 z domu smutku na Česko-Slovan-

— Paní Plecítá z Beatrice, manželka známého krajana a bývalého občana zdejšího p. Alb. Plecítého, přijela v pátek do Wilber, aby zde navštívila celou řadu svých přátel a známých a zároveň dívky, které zde již delší dobu dří.

NOVÁ SEMENA, 2 balíčky 5c. RACKET STORE.—Adv. 46-1

Známa krajanka paní B. J. Vašáková měla důležitě obchodní řízení v Lincoln v pátek minulého týdne.

Okres Saline má 15 bank, jak sděluje naše Národní banka ve své zprávě tento týden v těchto listech, kde možno se dočísti, že mají celkový kapitál s přebytkem a nerozděleným výtěžkem skoro tři čtvrti milionu dolarů. Dle úředního výkazu činí vložené peníze více jak tři miliony dolarů.

Největší výběr, nejnovější vzorky jarních střečů a polobotek najdete u NOVÁKA, pouze obuv, Wilber.—Adv. 46-1

Našemu školnímu výboru podálo se v těchto dnech získati dobrou šlu ku vyučování českému jazyku na vyšší škole, totiž slečnu Aloisii Dušátkovou z Clarkson, Neb., graduantku Nebraské university v Lincoln. Slečna Dušátková bude vyučovati na

zdejší vyšší škole co učitelka vědy a zároveň i českému jazyku. Dále byl zvolen pan Hugh Freeborn ze Sutton, Neb., graduant normální školy v Peru, Neb., pro příští školní termín co učitel práce řezbářské a jiných, jež do tohoto oboru spadají. Dosavadní učitel oboru řezbářského vzdal se vyučování. Krajan pan F. Špírk vzdal se vyučování pro příští rok následkem pilného zaměstnání v oboru notářském a pozemkovém.

V pondělí minulého týdne odjížděla paní Jos. W. Prokopová do Lincoln ku návštěvě svého nemocného syna p. Arnošta Prokopa, který se tam nalézá upoután na lůžko v tamnějším nemocnici po operaci.

Právník pan F. O. Kučera z Tobias přijel do Wilber v úterý minulého týdne, aby zde vyřídil řadu důležitých záležitostí při zasedání okresového soudu. Pan Kučera zdržel se zde do úterého dne, při čemž i nám bylo potěšením s ním se sejtí a několik slov si s ním pohovořiti.

Krásný výběr jarních látek. Cena od 10c až do 60c. RACKET STORE.—Advertisement. 46-1

### POZOR!

Zvláštní ceny na šif stroje, od 1. dubna do 12. dubna 1914, \$55.00, Rotary Sit — Strate No. 60, WHITE, tyto dny pouze \$40.00. Vyměníme Vám též starý stroj za nový. Povšimněte si našeho výkladního okna. — S úctou Wilberská Nábytková a Pohrobničná Společnost, Řípa & Šašek, majitelé.—Advertisement. 46-1

## Máme na prodej:

160 akrů neb 200 akrů pozemku se stavbami, nalézajícího se pouze 1 mil od města De Witt za \$125 akr.

100 akrů s důkladnými stavbami, rovný pozemek a velmi úrodný, 1½ mil severně od De Witt za \$120 akr.

160 akrů, 3½ mil od Wilber, na Turkey Creek, stavby dobré, za \$17,000.

120 akrů pozemku se slušnými stavbami, 4½ mil od Wilber, za \$12,000.

80 akrů v té samé poloze, důkladné stavby, za \$10,000.

120 akrů pozemku rovného s důkladnými stavbami, 3 mil od Wilber, za \$16,800.

120 akrů pozemku blíže Wilber se slušnými stavbami, za \$15,000.

80 akrů pozemku v Brush Creek precinktu, se slušnými stavbami, za \$9,000.

160 akrů blíže města Swanton, stavby slušné a pozemek velmi úrodný, za \$135 akr.

80 akrů pozemku se stavbami v Pleasant Hill prec. za \$8,000.

160 akrů se stavbami za \$13,600.

18 akrů velmi úrodného pozemku u samého Pleasant Hill, se stavbami, za \$4,250. Stavby samotné mají cenu \$2,500.

80 akrů velmi úrodného a rovného pozemku se slušnými stavbami v Big Blue precinktu, za \$11,500. V tomto okolí cení se pozemek průměrně za \$150 akr.

3 pěkné loby bez stavby v polední části města Wilber. Více pěkných stromů jest vysázeno na těchto lotech a chodník kolem jest cementový, za \$1,300.

V té samé poloze jiné tři prázdné loby za \$1200.

2 pěkné loby ve východní části města s chodníkem, maštali, a špfeharem v dobré úpravě, pouze 3 bloky od pošty, za \$1100.

Máme mnoho jiných farem, domů a lotů v městě našem vždy na prodej. Udejte nám důvěrně, co si přejete koupit a my vás jistě uspokojíme. 46-2

W. C. ŠPIRK  
WILBER, - NEBRASKA